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Courants
alternatifs
ns,: nbre de spires au
prim./sec.
Rapport de n U b Us,p: tension au
transformation o Uy prim./sec.
L, intensité au
prim./sec.
U,ss : Tension efficace
)
Uats (V) Uy =" meimele ()
. [ maximale
Valeurs efficaces Ie: (A) o I L : intensité
eff — NG efficace (A)
I, intensité
maximale (A)
U.¢¢ : tension efficace
Puissance P (W) P =Ugss. Loy (I\:zf: intensité
efficace (A)
Dynamique
u : coefficient de
frottement (sans
unité, compris
Force de frottement | F¢ (N) Fp = N entre 0 et 1)
N : force normale
(N)
Coefficients de
frottement statique Us > Ug
et dynamique
Lois de Newton
17 Joi Si pas de force résultante, MRU ou
immobile.
m : masse du corps
2%me |oj F (N) F=ma (kg)
a: accélération (m/s?)
Action = Réaction ;
32m Joi sens opposés ;
agissent sur des corps différents
p : impulsion (kg.m/s)
Impulsion p (kg.m/s) p=mv m : masse (kg)

v : vitesse (m/s)
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Collisions
inélastiques

Conservation de I'impulsion, mais pas de
I'énergie cinétique qui se transforme en
une autre forme d'énergie.

Collisions élastiques

Conservation de l'impulsion et de
I'énergie cinétique.

Electricité

loi de Coulomb

F(N)

0.0,

F = kel d2

k¢ : constante

[ . 1
électrique = —-=
4me,

9.10° Nm?/¢? dans
I'air ; & : permittivité
électrique du vide

Q : charge (C)

d : distance entre les
charges (m)

champ électrique

E (N/Cou
V/m)

el
I
RS 1=

F : force dlaquelle la
charge q est soumise
(N)

q : charge soumise au
champ électrique (C)
Q : charge a l'origine
du champ électrique
©

d: distance a la
charge Q (m)

potentiel électrique

V (V)

QU O

Q : charge créant le
potentiel (C)

d: distance d la
charge Q (m)

avec la convention V =
0 a l'infini

intensité

I (A)

q : charge (C)
t: temps (s)

tension ou
différence de
potentiel

U (V)

P : puissance (W)
I :intensité (A)

W : travail (J)
q : charge (C)

résistance

R ()

U : tension (V)
I:intensité (A)

p : résistivité
dépendant du
matériau (2m)

L : longueur du
conducteur (m)

S = mR? : section du
conducteur (m?)
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U U : tension (V)
puissance électrique |P (W) P=U] =RI? = — I: intensité (A)

R R : résistance (£2)
résistances en série R, = Ry + R, + R4 R : résistance ({2)
résistances en 1 1 1 1

\ — =t —+— R : résistance (£2)
paralléle R, R, R, R,
Sre | - . en un neeud, Y, courants entrants =
1°loi de Kirchhoff 2
Y, courants sortants
tensions en série Upe =Uy + U, + Uy U : tension (V)
tensions en parallele Upe =Uy = U, = U, U : tension (V)
intensités en série L =1, =1,=14 I:intensité (A)
intensités en
R Ly, =1 +1,+1 I:intensité (A
par‘allele tot 1 2 3 ( )
Q : charge de I'une
capacité d'un ) co Q des plaques (C)
condensateur U U : tension entre les
plaques (V)
Q : charge de I'une
des plaques (C)
énergie d'un 1 1Q? U : tension entre les
, | WQI =_0oU==-CU?=-*
condensateur chargé ) w QU 2 cu 2C plaques (V)
C : capacité du
condensateur (F)
U : tension fournie
par la pile (V)
E : tension
électromotrice de la
Ten319n fournie par U v) U=E—rl pile (V) .
une pile r: résistance interne
de la pile (£2)
I:intensité de
courant dans le
circuit (A)
Energie,
thermodynamique
F : force (N)
d : distance sur
laquelle elle s'applique
travail d'une force W (J) W =F.d.cosa (m)

a:angle entre le
déplacement et la
force

Théoréme de
I'énergie cinétique

Le travail est égal d la variation
d'énergie cinétique :
W=E ;- E,

E s : énergie cinétique
finale (J)
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F : force (N) dont le
point d'application se
déplace

v : vitesse d laquelle

le point d'application

Puissance d'une force | P (W) P=F.v.cosa de la force se déplace
(m/s)
a: angle entre le
déplacement et la
force
m : masse du corps
, . mv? (kg)
énergie cinétique E. (J) Ee=— v: vitesse du corps
(m/s)
m : masse du corps
’ (kg)
énergie potentielle _ g : champ de
gravitationnelle & (9) Ep =mgh pesanteur (m/s? ou
N/kg)
h : hauteur (m)
B E : énergie (J)
puissance P (W) P=- t : intervalle de temps
§ (s)
. énergie_obtenue
rendement (%) rend. = énergie_fournie_au_départ * 100
r'ende‘men‘r d urfe (%) rend.=1— Toasse *100 T : température (K)
machine thermique haute
¢ : chaleur massique
J/(kg.°C)
m : masse de la
, . . Q = cmA® si pas de changement d'état | substance (kg)
énergie thermique Q) Q=mL si charF:gemem‘ d'é?‘af AB élévaﬁor?de
température (°C)
L : chaleur latente
(J/kg)
p : pression (Pa)
V : volume (m®)
gaz parfaits pV = nRT n: nombre de moles
R=8,31Jkg'°C!;
cste des gaz parfaits
théorie cinétique des K= 138107 T/K
gaz : énergie 3 e ’
cinétique des ECrnoy (J) ECpoy = EkT cste de l%ol'rzmonn
T : température (K)
molécules d'un gaz
nombre de molécules
dans une mole = nbre [N, N, = 6,02.10%® molécules/mole

d'Avogadro
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énergie au repos

Eo (7)

- 2
Ey = myc

mo : masse au repos
(kg)

¢ =3.108 m/s ; vitesse
de la lumiére dans le
vide

électron-volt

lev=16.10"7

température absolue

T(K)

T=0+273,15

0 : température en
°C

dilatation linéaire

AL (m)

AL = aL,AT

a: coef. de
dilatation linéaire
(K

Lo : longueur initiale
(M)

AT : variation de
température (K)

dilatation
superficielle

A'S (m?)

AS = bSyAT

b : coef. de
dilatation
superficielle (K) ;
b =2a

Vo : volume initial
(m*)

AT : variation de
température (K)

dilatation volumique

AV (m®)

AV = cV,AT

¢ : coef. de
dilatation volumique
(KY:c=3a

Vo : volume initial
(m®)

AT : variation de
température (K)

Fluides

Statique des
fluides

masse volumique

p (kg/m* ou
g/cm?)

©
I
<[ 3

m : masse (kg)
V : volume (m®)

densité

d= Pcorps

peau

Peorps  Masse
volumique du corps
(kg/m3)

Peay * Masse volumique
de I'eau (1000 kg/m? =
1g/cm®)

pression

p (Pa)

F
P=7%

F : force (N)
S : surface (m?)

1 atm = 1,013.10° Pa
1 mbar = 100 Pa
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pression dans un
fluide a une
profondeur h

p (Pa)

P = Pexterne + pgh

Pexterne : pPression sur
le fluide (Pa)

p : masse volumique
du fluide (kg/m?)

g : champ de
pesanteur (m/s? ou
N/kg)

h : profondeur (m)

poussée d'Archimede

FArchiméde

(N)

Tout corps plongé dans un fluide subit
une poussée égale au poids du volume
de 'HUlde dép'GCé B FArchiméde = ng

p : masse volumique
du fluide (kg/m®)

g : champ de
pesanteur (m/s® ou
N/kg)

V : volume de fluide
déplacé (m®)

Si un corps flotte dans un fluide, son
poids = la poussée d'Archiméde.

principe de Pascal

Une pression externe appliquée a un
fluide se transmet a tout le fluide
(dans une enceinte fermée).

machine hydraulique

p : pression exercée
sur le fluide (Pa)

F : force exercée
dans chaque cylindre
(N)

S : section de chaque
cylindre (m?)

y : hauteur de laquelle
monte/descend le
piston (m)

Dynamique des
fluides

équation de
continuité

S1v1 = 5,1,

S; i sectionde la
conduite & I'endroit 1
(m%)

vi ¢ vitesse du fluide a
I'endroit 1 (m/s)

S, i sectionde la
conduite a I'endroit 2
(m%)

Vv, : vitesse du fluide a
I'endroit 2 (m/s)
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équation de Bernoulli

1 1
P, + pghy +5p17§ =P, +pghy + 5 pv

2
2

p; : pression du fluide
a I'endroit 1 (Pa)

p : masse volumique
du fluide (kg/m®)

g : champ de
pesanteur (m/s® ou
N/kg)

h: : hauteur de
I'endroit 1 (m)

vy : vitesse du fluide a
I'endroit 1 (m/s)

théoréme de
Torricelli : débit d'un

S : section de
I'ouverture (m?)

liquide sécoulant D (m3/s) D=S5.2gh h : hauteur d'eau
. L au-dessus de
hors d'un récipient .
I'ouverture (m)
Gravitation
m : masse du corps
: (kg)
Poids, force de 6 (N) 6 = myg 9+ champ de
pesanteur pesanteur (m/s® ou
N/kg)
g=6,67.10™"
Nm?/kg?®: constante
universelle de
gravitation
Force d'attraction F(N) Fe mym, m; : masse du corps 1
gravitationnelle a2 (kg)
m, : masse du corps 2
(kg)
d : distance entre les
deux corps (m)
1% oi de Kepler Trajectoire = ellipse
281 0i de Kepler A.ires égales en des Te\mps ég';aux =
vitesse plus grande pres de l'astre
T : période (unité de
Lien , temps)
3™ |oi de Kepler période - % = cstequi dépend de l'astre R : rayon orbital
rayon moyen (unité de
distance)
a : demi grand axe (m)
. ) Prin - dist. min. a
ellipses s, e (0<e<1) Tmin = a(1 =€) l'astre (m)
excentricite Tmax = a(1 + e) Fooy: dist. max. &
l'astre (m)
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Magnétisme

champ magnétique
dans un solénoide

B(T)

B=u—1I

u : perméabilité
magnétique du
matériau a
l'intérieur du
solénoide (Tm/A)
(pour l'qir : 4mw.107)
N : nbre de spires
L : longueur du
solénoide (m)

I: intensité dans
les spires (A)

force magnétique sur
une charge en
mouvement (force de
Lorentz)

F(N)

F = QF + QuBsina
F=0sivlIBetE=0

Q : charge (C)

v : vitesse de la
charge (m/s)
B:champ
magnétique(T)

E : champ électr.
(N/C)

a: angle entre v et
B

force magnétique sur
un courant (force de
Laplace)

F(N)

F = ILBsina
F=0silllB

I:intensité (A)

L : longueur de fil
dans le champ
magnét. (m)

B : champ
magnétique (T)

a: angle entre le fil
parcouru par le
courant et B

flux magnétique a
travers une surface

® (Wb)

® = NBScosa

N : nbre de spires du
circuit

B : champ magnétique
présent (T)

S : surface de la spire
traversée par les
lighes de champ
magnétique (M%)

a: angle entre le
champ magnétique et
la perpendiculaire au
circuit
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tension induite ou
force électromotrice
induite

Uindui‘re (V)
E

AD
Uinduite = _NA_t

N : nbre de spires du
circuit

A® : variation de flux
magnétique

At : intervalle de
temps pendant lequel
dure cette variation

MCU

Période et fréquence

: période (s)
: fréquence (Hz)

Vitesse linéaire

v (m/s)

: période (s)

Vitesse angulaire

o (rad/s)

: période (s)

: vitesse linéaire
(m/s)
R : rayon (m)

T
f
R : rayon (m)
T
T
v

Accélération
centripéte

aep (M/s%)

v : vitesse linéaire
(m/s)

R : rayon (m)

o : vitesse angulaire
(rad/s)

Force centripete

Fep (N)

m : masse du corps en
rotation (kg)

v : vitesse linéaire
(m/s)

R : rayon (m)

o : vitesse angulaire
(rad/s)

Virages horizontaux

Vmax (M/s)

Vmax =y HIR

Vmax + Vitesse
maximale possible
(m/s)

u : coefficient
d'adhérence

g : champ de
pesanteur (m/s® ou
N/kg)

R : rayon du virage

(m)

MRU

vitesse moyenne

v (m/s)

d : distance
parcourue (m)
At :intervalle de
temps (s)

position instantanée

x (m)

x(t) = xg + vyt

Xg : position initiale
(m)

Vo : vitesse initiale
(m/s)

t : instant (s)
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MRUA

Xg : position initiale

(m)

at? Vo ! vitesse initiale
) X(t) =x0+v0t+7 (m/s)
distance parcourue | x (m) 1 a: accélération (m/s?)
x(t) =xo + E(vo tv)t t : instant (s)
v : vitesse d l'instant t
(m/s)
Vo : vitesse initiale
. . , _ (m/s)
vitesse instantanée | v (m/s) v(t) =vy +at a: accélération (m/s?)
t : instant (s)
Vo : vitesse initiale
(m/s)
v? = vé + 2a(x — xy) a: accélération (m/s?)
x :distance parcourue
(m)
Vo : vitesse initiale
(m/s)
) 1 v : vitesse atteinte a
vitesse moyenne Vn (M/s) Vm =35 (vg +7v) linstant ot 'on calcule
la vitesse moyenne
(m/s)
, g : champ de
. gt pesanteur (m/s? ou
Chute libre y (m) y(®) === N/kg)
t i instant (s)
g : champ de
© pesanteur (m/s? ou
v(t) = gt N/kg)
v (m/s) v(t) =./2gy t i instant (s)
y : position a l'instant
+
Nucléaire
nombre de masse ou Z : nbre de protons
, A A=7Z+N N : nbre de
nombre de nucléons neutrons
X : symbole
chimique de
I'élément
notation nucléaire X A : nbre de
nucléons
Z : nbre de protons
constante de In2
désintégration A (/s) A= o T1/, : demi-vie (s)
radioactive /2

10
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No : nbre initial de
noyaux

. L bre d
loi de décroissance nbre de it A : constante de
. . noyaux N(t) = Nye . .
radioactive N(H) désintégration
radioactive (/s)
t: temps (s)
Ao : activité initiale
(Bq)
L : constante de
. A(t) = Age™ désintégration
tivit A(B ioacti
achivite (Bq) A(t) = AN() radioactive (/s)
t: temps (s)
N (1) : nbre de
noyaux au temps t
Ondes
v f= 1. fréquence (Hz)
I d'ond A A=vT =~ T
ongueur donde (m) f T : période (s)
A : amplitude (m)
w = 2nf : vitesse
angulaire (rad/s)
élongation d'un point p f == fréquence (Hz)
aune distance d de | yp (t) y,(t) = Asin(wt + ¢ — 21 I) T : période (s)
la source t: temps (s)
¢ : constante de
phase (rad)
A longueur d'onde (m)
vitesse de T : tension dans la
. T corde (N)
propagation d'une v (m/s) v= |— , s
U U : masse linéique de
onde sur une corde la corde (kg/m)
, n: nombre naturel
Fréquences des .

. v : vitesse de
harmoniques - Onde - robagation de
stationnaire avec fa (Hz) fo= 57 P Pag

. 2L I'onde (m/s)
deux extrémités
. L : longueur du
ouvertes ou fermées
tuyau/corde, ... (m)
n: nombre naturel
Fréquences des v : vitesse de
harmoniques - Onde £ (H2) f= nv propagation de
stationnaire avec une | " " 4L I'onde (m/s)
extrémité fermée L : longueur du
tuyau/corde, ... (m)
fi/2: fréquence de
Fréquence de chacune des ondes
9 foar (HZ) frae = Ifi — f2l

battement

qui se superposent
(Hz)

11
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Intensité sonore

I (W/m?)

P : puissance sonore
W)

= S : surface
T décroft en 1/R? recevant cette
puissance (m°)

“n|

Niveau d'intensité
sonhore

p (dB)

I: intensité sonore
I (W/m?)

B =10 loga Io= 102 W/m?:
seuil d'audition a
1000 Hz

Effet Doppler

source en mouvement
- observateur au
repos

fréquence
pergue f'
(Hz)

f : fréquence émise
par la source (Hz)
f'=f (%) quand la source se v : vitesse de l'onde
rapproche/s'éloigne (m/s)

Vs i vitesse de la
source (m/s)

source au repos -
observateur en
mouvement

fréquence
pergue f'
(Hz)

f : fréquence émise
par la source (Hz)
f'=f ("J‘ﬂ) quand l'observateur se v : vitesse de l'onde

rapproche/s'éloigne (m/s)
Vv, ' vitesse de

I'observateur (m/s)

Optique
géométrique

réflexion

i : angle d'incidence
r : angle de réflexion

miroir plan

p : distance objet-
miroir (m)

q : distance miroir-
image (m)

h : hauteur de l'objet
(m)

h': hauteur de I'image

(m)

)
Il
SQ

réfraction

indice de
réfraction

¢ = 3.108 m/s, vitesse
de la lumiére dans le
vide

v :vitesse de la
lumiere dans le milieu
considéré (m/s)

3
I
S| e

12
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i : angle d'incidence

r : angle de réfraction
v; : vitesse de la
lumiére dans le milieu
1 (m/s)

v, : vitesse de la
lumiére dans le milieu

loi de Snell - sini vy A4 M 2 (m/s)
Descartes sinr v, A, my 4 ¢ longueur d'onde
dans le milieu 1 (m)
A + longueur d'onde
dans le milieu 2 (m)
n; : indice de
réfraction du milieu 1
n; : indice de
réfraction du milieu 2
En général, l'indice de réfraction
augmente avec la fréquence de la
lumiére -> dispersion et milieu dit
« dispersif »
n; : indice de
profondeur prof.apparente  n, réfraction du milieu 1
apparente prof.réelle  n, n, : indice de

réfraction du milieu 2

réflexion totale

n; : indice de

(angle de réfraction angle limite 0, = arCSin(E) réf@qion dumilie 1
. 6, ny n; : indice de

= 90°) réfraction du milieu 2
f : distance focale (m)
n:indice de
réfraction de la

) . . lentille

équation du fabricant -1 (i 4 _) Ry, : rayons de

de lentilles Ry R, courbure des
surfaces de la lentille
(m ; >0 si convexe, <0
si concave)
p : distance de l'objet

équation de la lentille 1 1 1 (m)

= €q. de conjugaison —+-=- q : distance de I'image

= éq. de Gauss poat (m)
f : distance focale (m)
h': hauteur de I'image
(m)
h : hauteur de l'objet

, M _aq (m)
grossissement m "=y p : distance de I'objet

(m)

q : distance de l'image

(m)

13
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systemes de
lentilles ;
grossissement

m=my.m,

m : grossissement
total

m; : grossissement de
la lentille 1

m; : grossissement de
la lentille 2

Optique
ondulatoire

diffraction par une
fente

extinction

sinf = —
a

0 : angle auquel se
trouve I'extinction
)

k : n° de I'extinction
de part et d'autre
du max central

A : longueur d'onde
de la lumiere
incidente (m)

a: largeur de la
fente (m)

diffraction par un
réseau

franges
brillantes

sinf = —
a

0 : angle auquel se
trouve la frange
brillante (°)

k : n° de la frange
de part et d'autre
du max central

X : longueur d'onde
de la lumiere
incidente (m)

a : distance entre
les fentes du
réseau (m)

interférences

franges
brillantes

AD

yk : distance de la
ke frange
brillante de part et
d'autre du max
central

A : longueur d'onde
de la lumiére
incidente (m)

a: distance entre
les deux fentes (m)
D : distance entre
les fentes et I'écran

(m)

14
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Oscillations

¢longation de la
source

y (m)

y(t) = Asin(wt + @)

A : amplitude (m)

w = 2nf : vitesse
angulaire (rad/s)

f= % : fréquence (Hz)
T : période (s)

t: temps (s)

¢ : constante de
phase (rad)

concordance de
phase

At = 2kT

At : retard (s)
T : période (s)

opposition de phase

T
At=(2k+1)5

At : retard (s)
T : période (s)

ressort ; vitesse
angulaire

w (rad/s)

k : constante de
raideur du ressort
(N/m)

m : masse de l'objet
oscillant

loi de Hooke pour les
objets élastiques

F(N)

k : constante de
raideur (N/m)
y : élongation (m)

énergie potentielle
¢lastique

Epe ()

k : constante de
raideur (N/m)
y : élongation (m)

pendule simple ;
vitesse angulaire

w (rad/s)

g : champ de
pesanteur (m/s? ou
N/kg)

L : longueur du
pendule (m)

vitesse d'oscillation

v (m/s)

v(t) = Awcos(wt + @)

A : amplitude (m)

w = 27f : vitesse
angulaire (rad/s)

f= % : fréquence (Hz)
T : période (s)

t: temps (s)

¢ : constante de
phase (rad)

accélération

a (m/s?)

a(t) = —Aw?sin(wt + @)

A : amplitude (m)

w = 2nf : vitesse
angulaire (rad/s)

f= % : fréquence (Hz)
T : période (s)

t: temps (s)

¢ : constante de
phase (rad)

15
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Statique

Machines simples :
poulies

Une poulie fixe change l'orientation
d'une force.

Un systéme de poulies fixes et de
poulies mobiles divise la force a
exercer pour soulever une charge par
le nombre de cordes soutenant les
poulies mobiles.

avantage mécanique
théorique

AMT

F¢ = force fournie par
la machine (N)

F. = force appliquée a
la machine (N)

X, = dist. sur laquelle
agit la force appliquée
(m)

x¢ = dist. sur laquelle
agit la force fournie

(m)

leviers

L
AMT =2

Lo = longueur du bras
ot on applique la force
(m)

L¢ = longueur du bras
ol on regoit la force
fournie par le levier

(m)

équilibre de
translation

F : force (N)

équilibre de rotation

ZM’=0

M =7xF =rFsinf = +Fr,
M=I«a

M : moment de la
force (Nm)

r : distance entre le
point d'application de
la force et lI'axe de
rotation (m)

F : force (N)

O : le plus petit angle
entre 7 et F (°)

I : moment d'inertie
(kg.m?)

a: accélération
angulaire (rad/s?)
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Théorie quantique

énergie d'un photon

E ()

h=6,6310%7s;
constante de Planck

f : fréquence de la
lumiere (Hz)

¢ =3.108 m/s ; vitesse
de la lumiére dans le
vide

X : longueur d'onde de
la lumiére (m)

effet
photoélectrique ;
énergie cinétique des
électrons

E.(7)

E,=hf—W
W:hfo

h=6,631037 s;
constante de Planck
f : fréquence de la
lumiére (Hz)

W : travail
d'extraction (J)

fo : fréquence seuil
(Hz)

dualité onde-
corpuscule pour la
matiére ; longueur
d'onde

A (m)

h=6,63103*7 s;
constante de Planck
m : masse de la
particule (kg)

v : vitesse de la
particule (m/s)

Tir oblique

distance horizontale

x (m)

x(t) = vycosb.t

Vo : vitesse initiale
(m/s)

0 : angle de tir (°)
t i instant (s)

distance verticale

y (m)

t2

y(t) = yy + vysinf. t — gT

Yo : hauteur initiale
(m)

Vo : vitesse initiale
(m/s)

0 : angle de tir (°)
g : champ de
pesanteur (m/s? ou
N/kg)

t : instant (s)

vitesse horizontale

vy (M/s)

v, = vycosl

Vo : vitesse initiale
(m/s)
0 : angle de tir (°)

vitesse verticale

vy (m/s)

v, (t) = vysinf — gt

v = visin®6 — 29(y — y,)

Vo : vitesse initiale
(m/s)

0 : angle de tir (°)
g champ de
pesanteur (m/s® ou
N/kg)

t : instant (s)
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Vo : vitesse initiale

(m/s)

vitesse totale v (m/s) v= /1702 + v, ()? vy i vitesse verticale
(m/s)
t : instant (s)
Vo : vitesse initiale
(m/s)
2 s (O
) Vo 0 : angle de tir (°)
portée R (m) R= 7 sin26 g champ de
pesanteur (m/s? ou
N/kg)
Vo : vitesse initiale
) (m/s)
. 3 vysin©6 0 : angle de tir (°)
hauteur maximale Ymax (M) Yooy = 29 g champ de
pesanteur (m/s® ou
N/kg)
x : distance
horizontale (m)
5 Vo : vitesse initiale
. . y en fct de _ 9 X (m/s)
trajectoire x y =xtan@ > '—vgcosze 0 : angle de tir (°)
g : champ de
pesanteur (m/s® ou
N/kg)
Tir horizontal
X = vyt
1 .
y=h-— Egt2 h : hauteur initiale (m)
1 x?
Vy = Vg = cSt
v, = —gt
vy = —2gAy
2h
=7 —_—
°J g
Math
sin2a = 2sinacosa
sina + cos?a =1
PRI . R: d |
périmetre d'un cercle | P (m) P=2nR (m)rayon ucercle
surface d'un cercle | S (m?) S = mR? (Rm:)myon du cercle
. N 2 2 R : rayon de la sphere
surface d'une sphére | S (m°) S=4mR (m)
, R 4 R: de la sphé
volume d'une sphére |V (m®) V=gm R3 (m)myon ¢ lasphere

18




Sc

eNCeSre

Nom des unités

V:volt Bq : becquerel
A : ampére W : watt

C : coulomb rad : radian
F: farad Hz : hertz

N : newton K : kelvin

kg : kilogramme °C : degré Celsius
m : metre T: tesla

s : seconde Wb : weber

Pa : pascal dB : décibel

€ : ohm

J : joule
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